

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года ЧЕТВЕРГ, 18 НОЯБРЯ 1971 ГОДА № 269 (14652) Цена 2 коп.

УЛУЧШАТЬ РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ

Социалистическое соревнование, совершенствование его организации являются важнейшим условием успешного претворения в жизнь программы экономического и социально-политического развития страны, выдвинутой XXIV съездом КПСС, одной из первоочередных задач партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей. Это еще раз подчеркивает постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», опубликованном в начале сентября этого года.

Соревнование на всех этапах социалистического и коммунистического строительства было и остается могучим средством развития творческой инициативы масс, формирования социалистического коллективизма. Оно всегда служило эффективным методом подбора производственных сил, совершенствования производственных отношений, воспитания трудящихся, привлечения их к управлению производством.

В условиях научно-технической революции социалистическое соревнование призвано сыграть качественно новую роль в развитии народного хозяйства и воспитания трудящихся. Главным направлением его должна быть мобилизация трудящихся на всемерное повышение производительности труда, эффективности общественного производства — на снижение трудовых затрат, рациональное использование и экономное материальных ресурсов, повышение качества продукции, улучшение использования производственных фондов и капитальных вложений. Социалистическое соревнование должно быть в полной мере использовано для усиления воспитания людей в духе коммунистического отношения к труду, высоких моральных качеств, укрепления дисциплины и организованности.

Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации нашей области проводят значительную работу по дальнейшему развитию и совершенствованию социалистического соревнования. Трудящиеся области активно включились в соревнование за улучшение выполнения народнохозяйственных планов и обязательств 1971 года и заданий новой пятилетки, самоотверженно трудятся над претворением в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

В социалистическом соревновании появились новые формы и методы. Многие коллективы выступили с инициативными инициативами и починками. Большой размах получило соревнование за выполнение в первом квартале года 26—28 процентов годового плана производства продукции. Заслуживает поддержки и расширения движение строителей бригад за перевыполнение норм выработки в натуральных показателях, соревнование лесозаготовителей за ежедневное перевыполнение сменных норм.

В производственном объединении «Сибкабель», на заводе резиновой обуви, электротрактором и других развинулось движение производственных бригад и рабочих под девизом: «Пятилетку — в четыре дня, пятилетку — в четыре года». На манометровом заводе организовано соревнование за звание «Ударник девятой пятилетки», «Бригада имени девятой пятилетки». На заводе рожковых инструментов получила распространение практика разработки личных коллективных планов повышения производительности труда, введены новые условия соревнования, учитывающие, кроме выполнения норм выработки, качество продукции, трудовую дисциплину и другие показатели.

После опубликования постановления ЦК КПСС значительно улучшилось руководство соревнованием многие сельские партийные комитеты. В период уборки урожая в Коженинском, Кривошеинском, Шегарском и ряде других районов ежедневно подводились итоги соревнования, победители вручались вымпелы, премии, в их честь поднимались флаги трудовой славы, передовикам направлялись благодарственные письма райкомов партии.

Соревнование — мощный рычаг формирования социалистического коллективизма, укрепления дисциплины и организованности. Оно создает в коллективе атмосферу доверия и дружелюбия. Взаимные обязательства коллективов и отдельных работников, массовые результаты труда, моральное и материальное поощрение победителей — все это повышает общественно-политическую активность масс, развивает отношения сотрудничества и взаимопомощи.

Осуществление выработанного XXIV съездом партии курса на всестороннюю интенсификацию производства и повышение его эффективности на основе технического прогресса, как подчеркнул ЦК КПСС, требует от партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов дальнейшего совершенствования социалистического соревнования, устранения имеющихся в его организации недостатков.

На состоявшемся недавно заседании бюро областного комитета партии отмечалось, что не везде учитываются возрастные требования, выдвигаемые современным этапом развития экономики, прежде всего научно-техническим прогрессом. Усилия соревнующихся еще недостаточно направляются на решение коренных задач повышения эффективности производства, на улучшение качественных показателей. Кое-где нарушаются демократические основы соревнования, недооцениваются моральные стимулы к труду. Не исключены случаи в нарушении и распространении передового опыта. Недостаточно применяются практика заключения взаимных договоров на соревнование между коллективами, отдельными рабочими и колхозниками.

Учитывая в постановлении ЦК КПСС пути совершенствования соревнования открывают перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими организациями широкие горизонты, являющиеся конкретными, боевыми программами действий сегодня и в будущем. Это постановление призывает обеспечивать в партийных организациях и в коллективах трудящихся.

В ноябре—декабре состоятся собрания трудящихся, на которых будут приняты социалистические обязательства на 1972 год каждым подразделением, организацией и учебным заведением, по районам и отдельным отраслям народного хозяйства области. Очень важно с первых дней 1972 года в каждом коллективе широко организовать соревнование за выполнение в первом квартале 26—28 процентов годового плана производства продукции.

ЗАБОТА О НОВОМ УРОЖАЕ

Хлеборобы Коженинковского района собирали нынче по 16,9 центнера зерновых с гектара при плане 16,2 центнера. Район занял первое место в областном соревновании на уборке урожая, а затем и на вспашке знобы. Для дальнейшего повышения плодородия полей нынче планировалось вывести 188 тысяч тонн местных удобрений, в том числе 34 тысяч тонн в четвертом квартале. Эти планы претворяются в жизнь. С первого октября механизаторы приступили к вывозке удобрений. Вывезе-

но свыше 28 тысяч тонн. Годовой план будет перевыполнен на 10—12 тысяч тонн. Большую помощь совхозам оказывают мелиоративные отряды объединения и отделений «Сельхозтехника». Мелиораторы вывезли уже в IV квартале свыше 22 тысяч тонн удобрений. В совхозе имени XXI съезда КПСС создан свой мелиоративный отряд. Весной на поля района было вывезено 6 тысяч тонн минеральных удобрений. Под урожай 1972 года будет

внесено на 1.000 тонн больше. Часть минеральных удобрений хлеборобы выносят в почву в первые зимние месяцы, пользуясь малоснежьем. Для этих целей применяются 30 разбрасывателей удобрений (РУМ-3). С начала октября внесено 1.238 тонн подкормки на площади 7,5 тысячи гектаров. Хлеборобы района ринулись во втором году пятилетия собирать еще более высокий урожай.

Б. ПИРОЖКОВ.

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Животноводы Новостроевской фермы совхоза «Новиковский» перевыполнили годовой план производства и продажи молока. Коллектив фермы дал слово надонуть до конца го-

да еще около 1.400 центнеров. Большая заслуга в этом успехе принадлежит дояркам М. В. Тальмаковой, Н. А. Козловой, Т. Н. Антасовой.

Т. АНТОНОВА.

Лениновский район.

За партией — будущие механизаторы

В Вороновском филиале Асиновского сельского профтехучилища приступили к занятиям 40 молодых рабочих совхоза имени XXI съезда КПСС Коженинковского района. Они получат специальность механизатора ши-

рокого профиля. Преподадут на курсах лучшие специалисты совхоза. Это — инженер-контролер Н. В. Акулов, инженер по эксплуатации тракторного парка Н. В. Дробышев. Занятия по общепрофессиональному профилю проводит секретарь парткома Н. В.

Дорони. В. А. Пархоменко, в прошлом один из лучших комбайнеров совхоза, возглавляет работу курсов. Под его руководством ребята изучают устройство комбайнов СК-3, СК-4 и «Сибиряк». Уже будущей весной курсанты примут уча-

стие в полевых работах в качестве практикантов, а во время уборки урожая смогут самостоятельно работать на тракторах и комбайнах.

Началась учеба в совхозе «Дубровский». Двадцать пять юношей и девушек хозяйства приобретут специальность механизатора широкого профиля.

В. КОРНЕЕВА.

Коженинково.

ПЯТИЛЕТКА СТРОИТЕЛЕЙ ПО НОЯБРЬСКОМУ ГРАФИКУ

Как и всегда, на томских стройках темп в работе задает передовики. Лучшие люди, бригады, управления в сложных условиях ведут настоятельную борьбу за своевременный ввод строящихся объектов, за освоение тех средств, которые отпущены на обновление города. Закончилась октябрьская трудовая вахта, но не менее важны и ноябрьские дела. Как они идут в передовых строительных коллективах?

Пульс ускорился

Строительное управление № 3 треста «Томскпромстрой» известно далеко за пределами города. Коллектив управления занимал классные места во Всесоюзном социалистическом соревновании. Накануне 54-й годовщины Октября обком профсоюза рабочих строительства и строительной индустрии присудил первое место коллективу СУ-3 за самые высокие производственные показатели в соревновании городских и сельских строителей. Чему характерна лояльская работа коллектива? На этот вопрос отвечает главный инженер управления М. П. Алтухов.

— Наши усилия сосредоточены сейчас на трех основных объектах. Это — городской рынок, новый корпус завода матплатины в ТомНИИВС. И чем меньше объектов, тем лучше. В прошлом месяце мы неважно работали на строительстве городского рынка. Сейчас дела поправились.

Здесь трудятся крепкие бригады во главе с Николаем Волгаренко и Виктором Виноградовым. Первый коллектив занял кирпичной

кладной центральной и боковых входов главного корпуса, ведет бетонную подготовку под полы, делает внутренние стены и ставит все стеновые изделия. Бригада Валцова работает на километровой теплотрассе к рынку. Ноябрьское задание на возведение городского рынка будет, безусловно, выполнено.

На заводе матплатины строительное подразделение критиковало в вашей газете 15 сентября и 28 октября (корреспонденция «Вялый пульс» и «Пульс не ускорился»), также наметил цели. Бригады Александра Панькова, Бориса Лопаткова, Михаила Агеева, Антонины Игдановой делают все, чтобы вторую очередь корпуса ввести в строй до конца года.

Хороший трудовой настрой и в бригаде Юнова Ли, которая строит склад для ТомНИИВС.

— Мы уверены, что на этих объектах месячные задания будут выполнены, — сказал М. П. Алтухов.

В то же время в СУ-3 не совсем уверены, когда думать о декабре, даже есть сомнения и в благополучном исходе ноября. Начальник управления В. А. Хавнин говорит:

— За 15 дней этого месяца мы — в графике, по остальным объектам — в отстающих. Своими силами освоили половину запланированных наплатовложений. Но задание по генподряду — под угрозой срыва. Подводят субисполнительные организации. Например, управление механизации не выполняет свои обязанности на фруктохранилище в Томске и на свиномолочном в Мирном, «Сибстальконструкция» — на междугородной телефонной станции. Есть у нас претензии и к «Сибнефтехиммонтажу». Эти организации решают судьбу ноябрьского задания по генподряду и определяют разворот наших работ в декабре.

Тревога В. А. Хавнина понятна. Не все зависит только от ударного труда бригад СУ-3. И, по-видимому, руководители треста должны помочь, чтобы коллектив управления выполнил свои ноябрьские и декабрьские обязательства.

Ориентируясь на максимум

В течение последних месяцев единственным управлением треста «Томскжилстрой», которое справляется с планами, является «Спецстрой-2». Привлек несколько пилотных объектов об объемах его работ.

В июле—октябре спецстрой должны были выполнить работ на 673 тысячи

рублей. Они перекрыли это задание на 39 тысяч рублей. За 10 месяцев этого года спецстройщики имели план строительно-монтажных работ собственными силами на сумму 1 миллион 375 тысяч рублей. И это задание перевыполнено.

В ноябре на многих объектах города спецстройщики продолжают ударную трудовую вахту. На их долю приходится все земляные работы, строительство теплотрассы между четвертым и вторым микрорайонами. Сдать ее в ноябре — таково стремление коллектива.

Трубоукладчики бригады М. Пуговкина и А. Смолятина, монтажники бригады Г. Юрмазова и В. Юдина, все спецстройщики в эти дни стремятся выполнить ноябрьское задание. Мокрая земля, снег, ветер, нехватка механизмов — немало помех на их пути, но упорство, трудолюбие и мастерство спецстройщиков могли бы поучиться коллективы и других управлений треста.

Е. КОРОТКОВ.

Каждый час на счету

В нашей области все больше и больше строители работают для нефтяников. Основные объекты — Александровское — Анжеро-Судженск. Это бригады сварщиков из СУ-7 во главе с Н. Антипенко и В. Воробьевым. На своем участке они, пришедшие с севера и с юга, сварили последний стык. За их спинами лежат десятки километров готовой трубы. Еще одна бригада монтажников — А. Солодовников из СУ-7 — ведет поточную сварку труб на 157-м километре. Скоро северное плечо нефтепровода будет закончено, и работники управления перейдут на юг. Завершат весь нефтепровод нефтью — завезут на место каждого строителя на трассе. Напряженный труд — на всех еще не оконченных участках.

П. БАБИЧ.

Добро пожаловать, сомалийские друзья! Переговоры в Кремле

Приезд в Москву Президента Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генерала Мохамеда Сиада Барре

16 ноября в Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства прибыл с официальным визитом Президент Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генерал Мохамед Сиад Барре.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Сомалийской Демократической Республики и Советского Союза, высокого гостя встречали

Президент Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, другие официальные лица.

Среди встречающих — посол Сомалийской Демократической Республики в Советском Союзе Ахмед Мухамед Аден, главы дипломатических представительств африканских и арабских стран, аккредитованные в СССР, дипломатические сотрудни-

ки сомалийского посольства, сомалийские студенты, обучающиеся в Москве.

Президента Мохамеда Сиада Барре встречали собравшиеся на аэродроме представители трудящихся Москвы.

На летном поле был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны.

Мохамед Сиад Барре и Н. В. Подгорный обменялись приветственными рукопожатиями.

Вместе с Президентом прибыли сопровождающие его официальные лица. С аэродрома высокий гость направился в Кремль, в отведенную ему резиденцию. Улицы, по которым следовали Президент и сопровождающие его лица, были украшены государственными флагами, транспарантами в честь дружбы между народами Советского Союза и Сомали.

(ТАСС).

В ТЕПЛОЙ, ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

16 ноября Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь Президента Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики ге-

нерала Мохамеда Сиада Барре. Вместе с высоким гостем были сопровождающие его государственные деятели. С советской стороны присутствовали Президент

Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский и другие официальные лица. К toastам с речью обратил-

ся Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Затем речью произнес генерал Мохамед Сиад Барре. Их речи были встречены аплодисментами.

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке. (ТАСС).

16 ноября в Кремле начались переговоры Президента Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянского с Президентом Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики генералом Мохамедом Сиадом Барре.

В ходе переговоров, проходивших в дружественной, сердечной обстановке, состоялся обмен мнениями по вопросам советско-сомалийских отношений и их дальнейшего развития, а также по актуальным международным проблемам.

С советской стороны в переговорах приняли участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Слячков, первый заместитель министра внешней торговли СССР Н. Ф. Семичастнов.

С сомалийской стороны в переговорах участвовали вице-президент Верховного революционного совета, государственный секретарь по делам информации и национальной ориентации доктор Исмат Алл Абукар, государственный секретарь по иностранным делам Омар Артех Галиб, член Верховного революционного совета, заместитель командующего национальной армией, начальник генерального штаба бригады генерал Абдулла Мохамед Фалин, государственный секретарь по делам планирования и координации Ахмед Мохамед Мохамуд, государственный секретарь по делам промышленности Ибрагим Мейгат Саматар, государственный секретарь по делам торговли Мохамед Барсала Ади, государственный секретарь по делам сельского хозяйства Абдурахман Мохамед Хасан, государственный секретарь по делам финансов Мохамед Юсуф Вейра, посол Сомалийской Демократической Республики в Советском Союзе Ахмед Мухамед Аден.

(ТАСС).



С именем Героя Социалистического Труда Софии Ивановны Соколовой связаны рекорды области по надоям молока за последние шесть лет. Ежегодно она надает более 5.500 килограммов молока от каждой коровы. И нынче коллектив Березинской фермы совхоза «Рыболовский» Томского района, где трудится София Ивановна, — впереди. А соревнования доярки области возглавляют Надежда Степановна Вязулова и София Ивановна Соколова. Они уже преодолели пятидесятитысячный рубеж.

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда доярка С. И. Соколова.

Фото В. Ефименко.

С ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ ВСТУПАЯ В ЗИМУ

Чтобы пережить нашу область от самой южной точки до крайней северной, надо преодолеть расстояние более чем в тысячу километров. На этом пространстве можно встретить различные природные и климатические условия. Когда знойным летом южных районов попылись густым ковром трав, северная часть обской поимы еще долгое время находилась под водой, лишь в июле можно было вывести скот на первые зеленые лужайки. Вместе с первым теплом поднимались тучи густая, а затем пошли затяжные дожди. Так что неслучайно было вынуждено лето для скотоводов, особенно для северян. Но коллективы ферм с честью выдержали испытание.

Об итогах их работы в летний пастбищный период и задачах в зимнее время шел разговор на недавнем состоявшемся в Томске областном совещании скотоводов-пастухов, доярков, специалистов в области животноводства и ветеринарии ферм.

Доярка и пастух. Эти две профессии тесно взаимосвязаны. С пустым дойным животным уйдешь далеко, если пастух плохо поведет стадо летом или зимой не достанет вовремя корм на ферму. Много потеряется молока, если доярка плохо и не вовремя будет доить коров, не станет их беречь.

Это только со стороны кажется, что труд пастуха не сложен, в самом деле этой профессии много тонкостей. Надо экономно, по срокам, поочередно, делая заделкой расходуемые пастбища, знать, в какое время суток можно вывести скот на кленовое поле, когда пройти по зеленой части пастбища, а когда вывести стадо на открытое место, вовремя использовать подросшую траву на покосах, уметь выбрать место для откорма животных и т. д. Еще больше хлопот и забот у скотника-пастуха в зимнюю пору.

Многие пастухи зарекомендовали себя настоящими мастерами. В деревне Карбышево совхоза «Рыболовский» славятся пастухи-пастухи Василий и Дмитрий Рывков и Николай Николаевич Игнатов. Только за август и сентябрь они своим старательным трудом обеспечили надой молока по 787 килограммов от коровы. Они часто выезжают в отдаленные районы, выискивая свежий травостой, осеяно подкармливая коров кукурузой и корнеплодами.

В Туендаском отделении колхоза «Россия» Зырянского района хороши успехи доярки пастуха Григория Манасюка, Шамкина, Леонида Максимовича Сергеева, Николая Степановича Колосова и Александра Васильевича Степкова. За август и сентябрь здесь надой от каждой коровы по 680 килограммов молока. Успеху способствуют также и то, что доярки доили коров по три раза в сутки. О работе дружного коллектива фермы рассказала на совещании заведующая фермой Т. В. Липунова.

Высокую продуктивность дойных коров обеспечили пастухи Колосовского отделения совхоза «Коломенский» Чаинского района, а также Федоровской фермы совхоза «Молчановский». Труд доярки очень ответственный. В хорошей работнице животные здоровые, хорошо ухаживают, случаются многие годы. Опытные доярки ищут и находят все новые и новые резервы, чтобы получить прибавку продукции. Участники совещания с большим удовольствием слушали выступления молодых доярок совхоза «Завраинский» Томского района Татьяна Синаева. За 10 месяцев она надояла от каждой из 28 коров по 3,980 килограммов молока. У них на ферме, как сказала Татьяна, применяются так называемые лучинчатые дойки, при которой нов-

ые коровы выдают молоко по четыре раза в день. Придя с утра на ферму, доярки сразу же, не раздвывая скоту корм, начинают доить новотельных и высокоудойных коров. Затем поят теллят, раздают всем животным корм и приступают к доению остальных коров. Попадут в помешение, приберут в помещении, прохитят животных, прохитят уходом на обед еще раз доят ту группу коров, которую доили вначале. Такой же порядок и вечером. Таким образом идет раздой новотельных и высокоудойных коров. Животные хорошо выдают, почти совсем исключено заболевание маститом. Татьяна Синаева от 28 коров получила 35 теллят, семь коров дали по два теленка.

Особым уважением должен быть окружен труд телятниц, ибо от их старания главным образом зависит успешное разведение скота, пополнение стада молодыми животными. Высококвалифицированным мастером по выращиванию телят стала работница совхоза «Елгайский» Коженинкова Валентина Вячеславовна и работница совхоза «Заря» Томского района Мария Константиновна Нишан. Их питомцы за сутки прибавляют в весе по 800—1.000 граммов.

Особую ответственность несет телятница, работающая в профилакториях. Нелегко выводить теленка с первых дней его рождения. Между тем труд тех, кто работает в профилакториях, оплачивается ниже. Этот вопрос поднял на совещании главный ветеринарный врач Нарынской государственной селекционной станции В. Литвиненко. Телятница платят, как и все скотники за привес скота. Однако известно, что телята в первый месяц после рождения не прибавляют в весе. Поэтому немногие работницы остаются работать в профилактории. Набрав труд телятниц, специалисты стремятся работать этой группой и на доращивании и откорме, чтобы компенсировать потери в заработной плате за первые месяцы. А частая смена телятниц приводит к большому падежу новорожденных телят.

В Литвиненко рассказали, что у них на станции телятницам, работающим в профилактории, оплата за привес значительно выше, чем в группе доращивания и откорма. Очевидно, оплату телятниц надо пересмотреть по всем хозяйствам.

С другой стороны, во многих совхозах и колхозах, как отметил в своем докладе зам. начальника областного сельхозуправления по животноводству А. М. Прохоров, выискиваются новые, рожденные телят занимают сами доярки. В хозяйствах построено много телятников с родильными отделениями и профилакториями, но в этих помещениях разводят коров, а телята рождаются в коровниках, и ухаживают за ними сами доярки, при этом большая часть доярок не имеет навыков выращивания молодых телят. Пора решительно сломать эту устаревшую практику. Выращивание телят должно быть поручено специально обученным специалистам в каждом хозяйстве должны действовать профилактории.

Все больше в колхозах и совхозах находится приверженцев метода интенсивного откорма скота на привязи в летних площадках. Большие успехи по интенсивному откорму получены в совхозах «Заря» Томского района, «Северный», «Усть-Бакчарский» Чаинского района, «Чернышевский» Бакчарского района, «Новиковский» и «Филимоновский» Асиновского района, колхозах «Гигант» Шегарского и

«Искра» Первомайского района. Доярки скотников в совершенстве освоили технологию интенсивного откорма животных. Так, Алевксей Маркович Иванов и Валерий Григорьевич Черединыченко за 9 месяцев этого года вырастили и откормили 302 головы молодняка крупного рогатого скота. Средний вес каждого животного составил 368 килограммов, а среднесуточный привес равен 900—1.000 граммам.

На совещании подчеркивалось, что в животноводстве еще много крупных недостатков, имеющихся резервов, полностью не используются. Не все работники ферм, специалисты с одинаковой ответственностью относятся к порученному делу. Вот почему в ряде хозяйств животноводство ведется на низком уровне, медленно растут поголовья скота и его продуктивность. Некоторые хозяйства сократили продажу государству молока, меньше, чем в прошлом году, продали говядины.

В целом в хозяйствах области прибавилось коров на 5 процентов. Однако в Чаинском, Молчановском и Колпаевском районах MACHINE стадо выросло на 0,6—2 процента. Много коров преждевременно выбывает из стада. За 10 месяцев выбыло 14 процентов от всего поголовья коров. А в таких хозяйствах, как совхоз «Тунгусовский», колхоз «Рассвет» (Шегарский район), совхозы «Трудовый», «Кюниловский», «Парбиский», «Чернышевский», выбыло из стада от 16 до 20 процентов коров.

В очень немногих хозяйствах созданы специализированные фермы по выращиванию ремонтных телок и теллят. При том порядке, когда телки выращиваются в этих фермах и за ними ухаживают специалисты квалифицированные люди, комплектование стада происходит высококачественным молодняком, большое количество коров выбраковывается после первой лактации. Много выбывает коров из-за болезней, связанных с недостаточным питанием, что на многих фермах не соблюдается технология машинного доения коров.

За 10 месяцев в области получено на 0,2 процента больше теллят, чем в прошлом году, и на 100 сохранено и выращено лишь 64 теленка.

Идет второй месяц зимнего содержания скота, выявились многие недостатки с первых дней зимы. Не ведение хозяйства, не соблюдение правил содержания коров и их учета. Больше того, в совхозе «Шегарский» установлена приписка 235 центнеров сена и 1.700 центнеров сенажа. А в совхозе «Тунгусовский» не оприходовано 304 центнера сена и 300 центнеров сенажа. Очень часто бывает так, что на всю зиму составляется рацион из одинакового набора кормов, без учета физиологического состояния маточной поголовья. В каждом хозяйстве должны быть месячные планы расходования кормов.

Как выяснилось на совещании, во многих хозяйствах ничего не делается, чтобы наладить приотселение кормов. Между тем сейчас есть все необходимые техника и оборудование для специальных цехов по приотселению кормов — размола соломы и клеверного сена, запариванию, дрожжеванию и т. д.

Обо всех этих и других недостатках остро говорили участники совещания. В принятом по всем работникам животноводства письме рекомендованы меры по дальнейшему подъему животноводства. Участники совещания взяли обязательства на период зимнего содержания скота.

На совещании выступил второй секретарь обкома КПСС А. Е. Выходский.



Вспаханные осушенные земли в районе города Солггорска. Фото Ю. Иванова. АПН.

ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

В ноябре утро начинается одновременно с рабочим днем. В темной еще вьюшке над зданиями мастеров неслышно проступают контуры козловых кранов и тонкой мачты. Ветер беспрестанно сворачивает и разворачивает длинный треугольный флаг, прикрепленный к вершине мачты. А через несколько минут, когда окончательно рассветет, станет видна надпись на доске под вымпелом: «Флаг поднят в честь победителей в социалистическом соревновании — тракториста П. Г. Турлакова, автогрейдериста А. А. Краснопольского, шофера П. М. Конышева, Н. И. Фила, рабочих П. А. Васильевского, В. Д. Гурьева, В. П. Денисова, В. А. Рахматова».

Это стало уже традицией — поднимать флаг трудовой славы в честь лучших производственников, — рассказывает инвентарист ДУ-984 П. К. Кайдалов. — Мы убеждены, что такое поощрение — один из действенных факторов развития социального соревнования.

Трактор идет по дороге легко, без натуки гудит мотор. Но вот он дошел до отметки, где вчера закончил смену. Петр Турлаков одним движением рычага, не выходя из кабины, привел ножи прицепного грейдера в рабочее положение, и машина, получив нагрузку, медленно пошла вперед, отбрасывая позади тучное облачко пыли. Предложенное разработкой на уровне дорожного полотна. Тракторист работает один, без грейдера. Спасибо рационализаторам — это они придумали переоборудовать прицепной грейдер с ручного управления на гидравлическое. Предложение разработано в Асиновском сварочном и электротехническом цехе. В. В. Алеевским, рабочим П. А. Васильевским, кузнецом В. Г. Горбуновым и старшим механиком П. М. Раком, позволило, до-

рожникам сэкономить около 7.000 рублей в год.

Дорожные участки, как правило, располагаются на окраинах. Не составило исключения и асиновский ДУ-984. Его территория находится как раз в начале дороги, ведущей на север — на Филимоновку, Новосилославку и до Батурина.

— Сейчас у нас время довольно спокойное, — говорит П. К. Кайдалов. — Распутица почти прошла, а снежных заносов еще нет. Главные заботы были летом и осенью. Забота у коллектива — одна — районные дороги. Строить новые, улучшать существующие. Вот уже несколько лет асиновские дорожники по праву считаются лучшими в области. А в последние времена их участок стал показывать базой областного управления строительства и ремонта автодорог. Сюда приезжают перенять опыт дорожники других районов.

Если вспомнить поговорку: «Сложнее без сапог, портянок, без кафтана, то, глядя на ныне хозяйства, ее можно было бы дополнить третьей частью: дорожник — без дороги. Имеются в виду подъездные дороги к собственному двору и его территории. У асиновцев картина другая: здесь благоустроены не только фасад (кстати, здание мастеров участка украсило дорожную улитку), но и внутренняя территория, производственные службы. А торжественное собрание, посвященное празднованию 64-й годовщины Октябрьской революции в новом бытовом корпусе. Его построили реконструировали старый гараж. Теперь у дорожников есть свой буфет-столовая, зал на 100 мест, в котором можно послушать лекцию, посмотреть кинофильм, провести собрание.

Эта стройка стала как бы завершающей серией многих работ, выполненных в этом году. Иначе нам и нельзя. Если к этому сроку не успеешь сделать все строительные и ремонтные работы, с планом не справишься: работа наша сезонная.

К этим словам начальника участка можно добавить следующее. В денежном выражении план участка составляет 212 тысяч рублей. Осваивать эти тысячи можно по-разному. Предприятия и учреждения, располагающие соответствующей техникой, обязаны принимать участие в строительстве и ремонте дорог.

дел основных дорожников в первом году пятилетки. Основным из них было строительство и ремонт железобетонных мостов. А в последующие годы — железобетонные мосты для труб, потребность в которых очень велика. Асиновцы смогут обеспечить такими мостами и своих коллег в других районах.

Теперь время сказать о том, как справились коллектив с основными заданиями. Планируемые работы: капитально отремонтировать 15 километров дорог, среднему ремонту подлежало 8 километров, надо было построить четыре километра на автобусных остановках, 5 километров труб, на текущем ремонте дорог освоить 48 тысяч рублей. По всем этим показателям планы выполнены, а по некоторым — значительно перевыполнены. Так, капитально отремонтированы 23,3 километра дорог, к 8 километрам отремонтированы дороги областного значения прибавилось около трех километров местных дорог.

Цифр можно назвать много. Тем более что годовые планы выполнены еще в октябре. — Иначе нам и нельзя. Если к этому сроку не успеешь сделать все строительные и ремонтные работы, с планом не справишься: работа наша сезонная.

К этим словам начальника участка можно добавить следующее. В денежном выражении план участка составляет 212 тысяч рублей. Осваивать эти тысячи можно по-разному. Предприятия и учреждения, располагающие соответствующей техникой, обязаны принимать участие в строительстве и ремонте дорог.

Семь лет назад после демобилизации из рядов Советской Армии Юрий Еленицкий пришел в инструментальный цех Томского электромеханического завода. Сейчас он является лучшим токарем на механическом участке. Успешно выполнив производственное задание первого года пятилетки, Юрий трудится в счет 1972 года. Ударник коммунистического труда, коммунист Юрий Еленицкий успешно сочетает работу с учебой в вечерней школе рабочей молодежи.

Фото В. Ефименко.



Край, отвоеванный у болот

«Провести осушение сельскохозяйственных угодий в зонах избыточного увлажнения на площади 5 миллионов гектаров» («Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы»).

Самым крупным мелководным объектом девятой пятилетки является Полесье, где болота и заболоченные земли занимают 4,5 миллиона гектаров. Болота Полесья — это целина, которая является большим резервом сельскохозяйственного производства.

В ближайшие десять лет в Полесье будет освоено 2,6 миллиона гектаров новых земель и реконструированы существующие мелководные системы на 600 тысяч гектаров. Огромный край будет отвоеван у болот, почти равный по площади такой стране, как Нидерланды.

Сегодня на осушении болот белорусского Полесья трудятся 18.000 человек, вооруженных современными землеройными, отрывными

и специальными машинами и механизмами. По плану осушения и освоения Полесской низменности предусмотрено улучшить русла крупных рек, построить 17 водохранилищ, около двух десятков рыбодобывающих хозяйств, 400 совхозных и колхозных прудов с площадью зеркала более 100.000 гектаров. Расчеты показывают, что благодаря мелководной производственной в этом районе увеличится на 1.800.000 тонн картофеля и овощей — почти на 3 миллиона тонн. Во вновь созданных рыбных хозяйствах будет ежегодно выращиваться около 60 тысяч центнеров рыбы. Через непродолжительное время будет проложено более 6.000 километров дорог.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

МАШИНЫ ОТГРУЖАЮТСЯ БЫСТРЕЕ

ВОРОНЕЖ. Железнодорожники станции Воронеж — Курский совместно с коллективом завода «Воронежсельмаш» разработали новую технологию погрузки машин, выпускаемых предприятием. Обычно на каждую четырехосную платформу устанавливалось по три зернофуражера. Теперь их помещается здесь втрое больше. Достигается это за счет частичного демонтажа машин перед погрузкой. Машинистам и железнодорожникам выгодно ускорение отгрузки продукции. Не остаются в накладе больше. Достигается это за счет частичного демонтажа машин перед погрузкой. Машинистам и железнодорожникам выгодно ускорение отгрузки продукции. Не остаются в накладе больше. Достигается это за счет частичного демонтажа машин перед погрузкой.

НАДЕЖНЫЙ КОНТРОЛЕР

КАЗАНЬ. Прибор для определения качества литейных изделий из ферромагнитных материалов создан кандидатом физико-математических наук, доцентом кафедры физики Казанского авиационного института Г. А. Забиров. Прибор найдет применение в машиностроении, приборостроении, радиотехнике. Он уже помог выявить погрешности в изготовлении магнитной ленты, проволочки для электродов на ряде заводов страны.

УСКОРИЛСЯ ХОД МАШИНЫ

КОНДРОВО (Калужская область). Установка для скоростной сушки бумажного полотна пущена в опытно-промышленную эксплуатацию на полотнозаводской фабрике. Суточный выпуск бумаги на машине, оснащенной этим устройством, повысился на 20 процентов. Новинка спроектирована и изготовлена в Петрозаводске, на заводе «Тяжбуммаш». (ТАСС).

Шахтерские рекорды

ДОНЕЦК. 16 ноября. (ТАСС). Шахта № 5-бис «Трудовская» комбината «Донецкоуголь» стала первой шахтой в мире, где имени Никиты Хрущева. Эта почетная награда учреждена в честь первого заместителя первого секретаря ЦК КПСС и члена Политбюро ЦК КПСС Н. С. Хрущева. Шахта была пущена в эксплуатацию в начале 1971 года. Сегодня рабочие и специалисты «Трудовской» добиваются победы в этом соревновании. Утром на-гора отправлены последние тонны топлива в счет годового плана.

Обзор печати

Широка и многогранна деятельность местных Советов в области промышленного и сельскохозяйственного производства, социально-культурного строительства, коммунально-бытового обслуживания населения, укрепления законности и правопорядка. «Это — огромная сила. Сегодня это — более двух миллионов депутатов. Они управляют делами всего нашего общенародного государства снизу доверху», — отметил в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Освещение этой деятельности, показ практических дел Советов — одна из важнейших обязанностей районной прессы.

ДЕПУТАТ И ГАЗЕТА

Анализ газет «Ленинское знамя» Бакчарского, «Заря Севера» Верхнекетского районов и других показал, что на их страницах значительное место уделено деятельности местных Советов депутатов трудящихся. Поднимаются новые рубрики: «Депутат и жизнь», «Советское строительство», «Село, в котором ты живешь», «Наши депутаты» и другие. Стали чаще вступать избранные народом представители общественных организаций, руководители сельских и поселковых Советов. Большую работу в этом направлении проводит газета «Ленинское знамя» Бакчарского района, которая ста-

ла подлинной трибуной передового опыта Советов. «Запросы трудящихся — не мелочь». С такой статьей выступила 21 сентября 1971 года депутат Бакчарского районного Совета депутатов трудящихся, работница Польшанского отделения совхоза «Сибирь» Еленица Марковна Трибуновская. Автор рассказывает о работе депутатов по выполнению наказов избирателей. Газета постоянно освещает опыт лучших сельских Советов по организации закупок излишков сельскохозяйственной продукции у населения. Широко отражается деятельность местных Советов и в области культурно-бы-

тового обслуживания населения. Так, под рубрикой «Село» в котором помещена статья секретаря Галкинского сельского Совета А. Мылрина «Рейд поводит депутаты». Глубоко и доходчиво описан опыт работы постоянной культурно-бытовой комиссии этого Совета. На страницах «Ленинского знамени» часто можно встретить выступления работников исполкома районного Совета. Секретарь Бакчарского райисполкома Л. Д. Бесперстова выступила со статьей «Если ты депутат» о правах и обязанностях избранных народа. Безусловно, такие ма-

териалы влияют на многочисленных депутатов области, их практическую деятельность. Это справедливо подметил житель поселка Хуторское И. Мальцев, когда благодарил на страницах печати своих депутатов. Особенно много места уделяет «Ленинское знамя» вопросам советского строительства во время подготовки к сессиям районного Совета. Задолго до сессии газета сообщает повестку дня, обращается с просьбой к читателям — высказать свои мнения, предложения по обсуждаемому вопросу. Большинство этих откликов публикуется под рубрикой «Идет подготовка к сессии». Форма очень простая, но эффективная — вопросы, решаемые Советом, обсуждаются всем населением района. Этот пример можно подтвердить тем, что высказывание, что Советская власть —

«это власть, открытая для всех, делающая все на виду у массы, доступная массе, исходящая непосредственно от массы, прямой и непосредственный орган народной массы и ее воли». Заслуживает внимания опыт работы газеты «Заря Севера» Верхнекетского района. Здесь местная печать берет под контроль решения исполкома районного Совета, поселкового и сельских Советов депутатов трудящихся. Редакция была, например, задан директором Белоярской средней школы Г. И. Шкляр вопрос: «Как выполняется решение сессии Велюдорского поселкового Совета депутатов трудящихся от 16 апреля 1971 года «О подготовке школ и дошкольных учреждений к новому учебному году»? Затем газета выступила со статьей «Ни шагу, ни валу» под рубрикой «Зима —

контролер строгий», где резкой критике подверглась администрация школы за медленные темпы подготовки к занятиям. Здесь постоянно информируются читатели о тех вопросах, которые решаются на сессиях и заседаниях исполкомов районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся. Вместе с тем следует отметить недостаточное внимание со стороны редакций газет «Заря Севера», «Советский Север» Колпаевского района к распространению опыта работы местных Советов. Их вклад в успехи, достигнутые районом в промышленном и сельскохозяйственном производстве, освещается слабо. Деятельность депутатов местных Советов, постоянных комиссий и депутатских групп не пользуется достаточным внима-

нием редакций. Читатель получает лишь скудные, поверхностные зарисовки, информации. Эти материалы не раскрывают сущности, глубины форм и методов разносторонней деятельности депутатов. В июле 1971 года Верховным Советом РСФСР приняты законы «О районном Совете депутатов трудящихся РСФСР» и «О городском, районном в городе Совете депутатов трудящихся РСФСР». Районные газеты очень неравномерно показывают то новое, что появилось в деятельности Советов после выхода этих законов. А интерес читателей и таким вопросам велик. Редакция районных газет необходимо шире освещать повседневную жизнь местных Советов, их активную роль в претворении в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

В нашей стране созданы все условия для того, чтобы обеспечить строгое соблюдение социалистической законности, ликвидировать преступность. Однако не все люди, которым ничего не стоит нарушить общественный порядок, неуважительно относиться к человеку. Таких людей становится меньше и меньше, но своим поведением они мешают нам нормально жить, трудиться, отдыхать. Каждое преступление вызывает гнев советских людей. Они требуют решительно искоренить эти явления.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Л. И. Брежнев говорил, что борьба с преступностью остается серьезной задачей партии и правительства, что забота о предупреждении преступлений приобретает все большее значение, что укрепление законности — важная задача не только государственного аппарата, но и всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Партийные, советские и административные органы Томской области проводят большую работу по борьбе с преступностью. Органы милиции, суда и прокуратуры много внимания уделяют предупреждению преступлений. При расследовании каждого конкретного дела следователи

обязательно устанавливают причины и условия, способствующие совершению преступления. Для устранения в будущем причин следователи вносят представления руководителям предприятий и общественных организаций.

В Береговском леспромхозе случилось несчастье: трактором задавило человека. Во время расследования выяснилось, что в леспромхозе грубо нарушаются правила пользования машинами. Трактористы выпускались на линию без осветительных приборов и номеров, иногда ими управляли нетрезвые водители, так как выезда из гаража не контролировалось. Но представлению следователя был снят с работы главный механик Береговского леспромхоза Калинин. Разработаны мероприятия по улучшению эксплуатации тракторного парка. В этом году следователи вместе с милицией провели ряд представлений.

Огромная роль в профилактике преступлений принадлежит руководителям заводов, фабрик, строит. колхозов и совхозов, на которых постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года «О мерах по усилению борьбы с преступностью» возложена персональная ответственность за организацию работы по предотвращению правонарушений в кол-

лективах. К сожалению, некоторые руководители предприятий, общественных организаций принимают слабое участие в укреплении общественного порядка. Они мирятся с фактами пьянства, хулиганства и другими антиобщественными проявлениями, которые совершают члены их коллективов. Только поощрением и дисциплиной за что трижды оштрафован в коллективе ИМЖ. Затем он совершил мелкое хулиганство, за что был оштрафован на исправительных работах. Однако вскоре после этого ему предоставили отпуск, выдана льготная путевка в санаторий. Получив от профсоюзной материальной помощи в размере 50 рублей, П. А. Кривошеин двое суток пьянствовал, совершил злостное хулиганство и вместе с санаториями отлучен из исправительной трудовой колонии.

При подведении итогов социалистического соревнования должны учитываться как показатели выполнения плана и обязательств, так и отношение работника к соблюдению правил поведения в обществе и в быту в соот-

ветствии с требованиями советских законов и коммунистической морали. Нередко еще это требование забывают.

Рабочая Томского мясокомбината Филиппенкова в прошлом году была отличницей в краже мясорезов, за что директором комбината Д. М. Афанасьевым была наложена дисциплинарная мера. Несмотря на это, Д. М. Афанасьев вместе с профсоюзной организацией наняли Филиппенкову на работу в санаторий. Позднее Филиппенкова вновь совершила кражу. Не случайно, видимо, на мясокомбинате количество мелких хищений не уменьшается.

Алкоголизм — одна из причин, порождающих преступность, источник многих трагедий, исключаемых судом. Статья 16 Гражданского кодекса РСФСР предоставляет право ограничивать дееспособность граждан, которые злоупотребляют спиртными напитками и ставят тем самым свою семью в тяжелое материальное положение.

Рабочий Усть-Чулымского района М. М. Зинченко систематически пьянствовал, не приносил домой зарплату. Суд признал его ограниченно дееспособным. Получать его заработную плату стала жена. Признаны ограниченно дееспособными и работник Молчановского района В. И. Старичков, тракторист Молчановского лесозавода М. И. Татаренко, рабочий совхоза «Новиковский» Асиновского района П. Н. Желонкин, рабо-

чий совхоза «Комсомолец» того же района И. Н. Истегечев. Но следует сказать, что мало инициативы в этом деле проявляют профсоюзные организации, которые должны возбуждать против пьяниц иски об ограничении дееспособности.

Большая роль в борьбе с пьянством принадлежит работникам столовых, магазинов, которые нередко еще попустительствуют пьяницам.

Многие работники предприятий торговли и общественного питания часто допускают нарушения правил торговли крепкими спиртными напитками. Решением Томского областного Совета депутатов трудящихся за эти нарушения установлена административная ответственность для должностных лиц в виде штрафа до 50 рублей. Исполком районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся вместе с органами милиции необходимо установить строгий контроль за выполнением этого решения.

Особое значение имеет предупреждение преступлений со стороны несовершеннолетних. То, что дети и подростки остаются без надзора, объясняется многими причинами: неблагополучие в семье, низкий уровень учебно-воспитательной работы в школах. Нередко учителя отчисляют из школы по делам родителей, без разрешения комиссии по делам несовершеннолетних. Более того, иногда в школе убеждают родителей забрать подростка и устроить его на работу,

хотя ему нет и шестнадцати лет. Уходит эти «трудные» дети из общеобразовательной школы и вникают зачастую не устроятся, оказываются предоставленными самим себе. Некоторые попадают на скамью подсудимых, как это случилось с Николаем Рудниковым. Его исключили из школы № 21 Томска за низкую успеваемость. Он долго не мог найти работу, а когда устроился, то уже был связан с уличной компанией, и вскоре совершил тяжкое преступление.

Особое значение в формировании личности имеет семейное воспитание. Именно в семье будущий гражданин приобретает первые понятия об элементарных нормах нравственности, о добре и зле, о правилах поведения и своих обязанностях перед обществом. Изучение уголовного дела показывает, что наиболее распространенной причиной совершения преступлений несовершеннолетними, являются неблагоприятные семейные условия, безответственное отношение родителей к воспитанию детей. Недостаточное внимание в семье, систематические пьянство и раздоры между родителями не могут не отразиться на детях самым пагубным образом.

Какой отец из И. С. Любченко, мастера Томского электромеханического завода, если он со своим несовершеннолетним сыном Сергеем распивал водку? Вскоре после этого Сергей совершил злостное хулиганство.

Молодой рабочий впервые получил зарплату, начинал самостоятельно жить. Не вдалеке от него встала проблема денег. Самое время прийти на помощь старшим, помочь советом. В Томске несколько тысяч студентов, которые могли бы установить с этими подростками истинную дружбу. Если такую работу комсомольские организации поведут умело, преступность среди несовершеннолетних резко сократится.

Коммунистическая партия не ставит карательные меры в борьбе с преступностью во главу угла. Вся политика партии в этом вопросе исходит из доброты, воспитательной роли воспитательной работы. Нельзя забывать ленинское положение: «Прежде всего мы должны убедить, а потом принудить». Воспитание в семье, в школе, на производстве, воспитание на идеях марксизма-ленинизма, на героических революционных традициях партии и народа — вот главное оружие партии в борьбе за нового человека.

Поэтому во всех мероприятиях партии и правительства по усилению борьбы с преступностью главное внимание обращено на то, чтобы на эту борьбу подтянуть общественность, создать единый фронт общественных и государственных организаций против всех, кто не уважает социалистических законов и норм коммунистической нравственности.

А. КНЯЗЕВ,
прокурор Томской области, старший советник юстиции.

РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП

СОФИЯ, 16 ноября. (ТАСС). Состоявшийся здесь пленум ЦК ВКП обсудил проект единого плана социально-экономического развития НРБ в годы шестой пятилетки и проект государственного бюджета на 1972 год.

В принятом пленумом решении особое внимание обращается на выполнение поставленной в директивах X съезда ВКП главной социально-экономической задачи: на основе всестороннего использования результатов научно-технической революции, повышения общественной производительности труда и быстрого экономического роста обеспечить еще более полное удовлетворение растущих материальных

и духовных потребностей народа, добиться высоких темпов роста экономики в годы шестой пятилетки. Эти темпы, указывается в документе, должны быть достигнуты прежде всего путем повышения эффективности общественного производства. Выполнение шестой пятилетки, подчеркивается в документе, является новым важным шагом вперед в строительстве развитого социалистического общества, в повышении экономического потенциала и оборонной мощи страны. Выполнение пятилетки — дело всей партии, всего народа.

ЦК ВКП считает, что внимание партийных комитетов и организаций, всех коммунистов и руководите-

лей общественных организаций должно быть направлено на решительное улучшение методов работы, на творческий и оперативный подход к делам, борьбу со старым и поддержку нового, прогрессивного, на улучшение трудовой дисциплины, повышение производственной дисциплины, повышение социалистической сознательности, активное вовлечение миллионов трудящихся в выполнение решений X съезда ВКП.

Пленум одобрил проект единого социально-экономического плана развития НРБ в годы шестой пятилетки и государственного бюджета страны на 1972 год и предложил Совету Министров внести их на обсуждение Народного собрания.

НА XXXII СЪЕЗДЕ КОМПАРИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

ЛОНДОН, 16 ноября. (ТАСС). XXXII съезд Коммунистической партии Великобритании единогласно одобрил внесенную от имени ряда местных организаций Компартии резолюцию, требующую положить конец антисоветской политике консервативного правительства и осуждающую его недавние действия по отношению к сотрудникам советского посольства и торгового представительства в Лондоне за всю отвратительную историю антисоветского запугивания, фальшивок и споров не было ничего столь позорного, — подчеркивается в резолюции. Цель этой «кампании шпионаж» заключалась в том, чтобы опорочить в резолюции, чтобы сорвать проведение общеевропейского совещания по вопросам безопасности, задержать осуществление соглашения по Западно-Восточному Берлину и оттянуть ратификацию договоров между СССР и ФРГ и между ПНР и ФРГ.

Резолюция призывает английское рабочее движение сделать все возможное для развития дружественных отношений между английским и советским народами, отмечая, что улучшение отношений, расширение торговли и

достижение большего взаимопонимания между народами двух стран отвечает интересам Англии и является бы немалым вкладом в дело укрепления мира во всем мире.

ЛОНДОН, 16 ноября. (ТАСС). XXXII съезд Коммунистической партии Великобритании завершил сегодня свою работу. Делегаты съезда подавляющим большинством голосов одобрили одну из основных резолюций, представленных Исполкомом КПВ, «Единство, Коммунистическая партия и борьба за социализм».

Единогласно была принята резолюция «Общий рынок и европейская безопасность». Выступая в заключительном заседании по этой резолюции, член Политического комитета Исполкома КПВ У. Уайнрайт призвал усилить кампанию против вступления Англии в «общий рынок». Интересы английского народа, отметил он, требуют прекращения раздела Европы и холодной войны, чтобы избежать опасности ядерной войны. Необходимо активнее выступать за созыв европейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Уайнрайт сообщил, что в Англии недавно образован

подготовительный комитет, включающий представителей профсоюзов, кооперативного движения и Коммунистической партии, для содействия союзу в будущем году ассамблеи народов Европы.

О своей официальной поддержке подготовительного комитета заявил также Английский комитет защиты мира и Движение за ядерное разоружение.

В заключительный день работы съезда его участники направили телеграмму протеста министру иностранных дел и по делам Содружества Англии А. Дуглас-Хьюму против его переговоров в Солсбери с расистским режимом Смита. Съезд отверг договор с режимом белого меньшинства за счет интересов коренного населения Южной Родезии. Съезд принял чрезвычайную резолюцию по Родезии.

В своем послании участникам национально-освободительного движения в Южной Африке и португальских колоний съезд приветствует их героическую борьбу за свободу, против империализма. В послании выражается поддержка и солидарность с их борьбой.

Сегодня были также объявлены результаты выборов в Исполнительный комитет КПВ.

ПЛЕНУМ ЦК ТПК

ПХЕНЬЯН, 16 ноября. (ТАСС). Здесь открылся 3-й пленум Центрального Комитета Трудовой партии Кореи. Как сообщает агентство ЦТАК, пленум, который проходит под председательством Генерального секретаря ЦК ТПК Ким Ир Сена, обсудит некоторые проблемы международного положения задачи машиностроительной промышленности, вопросы производства товаров народного потребления.

По первому вопросу с докладом выступил Ким Ир Сен.

Обновляют фасад «корпуса мира»

НЬЮ-Йорк, 16 ноября. (ТАСС). В обновлении «корпуса мира» идет широкое участие, в ходе которой будут введены высококлассные административные здания и 27 директоров зарубежных программ этой организации, представляющей интересы США за границей. Проведение этой программы «корпуса мира» Д. Блэтфорда воспользоваться правом, введенным в 1965 году, но никогда еще не применявшимся. Это правило ограничивает срок «добровольной» службы «корпуса» пятью годами.

Эта мера имеет явный политический характер и ее целью является в том, чтобы освободить руководящие должности «корпуса» от остатков «либеральных элементов», яко-

бы проникших в него еще во времена президента Кеннеди. На их места все шире привлекаются крупные технические специалисты, тесно связанные с американскими монополиями. Эта тенденция наблюдается и в верхах правых сотрудничавших с «корпусом мира», посылаемых на работу в развивающиеся страны Азии, Африки и Латинской Америки. Вместо выпускников колледжей и университетов, которые, по мнению руководителей, могут быть заручены «либеральными» идеями, в «корпус» стараются привлекать как можно больше технических специалистов, проверенных во время работы на предприятиях крупных монополий.

ВОЛЯ НАРОДА

БЕРЛИН, 16 ноября. (ТАСС). Печать широко комментирует итоги выборов в Народную палату ГДР и окружающие народные представления. Под заголовком «Коллективы предприятий приветствуют результаты выборов новыми трудовыми подвигами» и «Нойес Дойчланд» сообщает о встречах избранных народа с рабочими предприятий, о новых трудовых успехах в выполнении народнохозяйственного плана этой страны.

В передовой статье озаглавленной «Воля народа», «Берлинер цайтунг» указывает, что ход выборов и их результаты можно с полным правом назвать важнейшим событием в политике ГДР. В статье говорится, что в этот момент ясно отразилось крупнейшее морально-политическое единство народа ГДР, который под руководством СЕПГ вносит конструктивный вклад в политику по укреплению мира и безопасности в Европе.

полную поддержку трудящихся ГДР.

Итоги выборов, продолжает «Берлинер цайтунг», показали, что весь народ ГДР поддерживает программу мира, предложенную XXIV съездом КПСС. В духе принципов социалистического интернационализма население ГДР выказало 14 ноября за дальнейшее укрепление сотрудничества с СССР и другими братскими государствами. Оно продемонстрировало свою твердую решимость по-прежнему вносить свой активный вклад в усилия по союзу общеевропейского сообщества по вопросам безопасности, чтобы сделать Европу континентом прочного мира.

Подчеркивая исключительное значение выборов в ГДР, газета «Бауэр-эхо» отмечает в передовой статье, что в этих итогах ясно отразилось крупнейшее морально-политическое единство народа ГДР, который под руководством СЕПГ вносит конструктивный вклад в политику по укреплению мира и безопасности в Европе.

Выступление Индиры Ганди

ДЕЛИ, 16 ноября. (ТАСС). «Наша страна символизирует собой страстное стремление к миру, свободе и справедливости», — заявила премьер-министр Индии Индира Ганди, выступая на открывшейся в Дели зимней сессии индийского парламента.

Отметив, что Индия твердо придерживается политики мира, укрепления безопасности и дружбы между народами, Индира Ганди приветствовала «друзья Индии» — парламентариев из других стран, а также некоторых западноевропейских государственных деятелей и установлению прочной безопасности на этом континенте».

Индира Ганди подчеркнула далее настоятельную необходимость политического урегулирования в Восточном Пакистане путем переговоров между правительством Пакистана и законно избранными руководителями народа Восточного Пакистана в соответствии с его законными желаниями и чаяниями. Она подчеркнула также настоятельную необходимость освобождения из тюрьмы лидера Народной лиги Пакистана Муджибура Рахмана.

Отметив, что миллионы пакистанцев беженцев из Восточного Пакистана создают угрозу миру на Индостанском полуострове, Индира Ганди подчеркнула, что решение этой сложной проблемы следует искать на путях политического урегулирования и предоставления гарантий безопасности беженцам для их возвращения на родину.

Индира Ганди подчеркнула также настоятельную необходимость освобождения из тюрьмы лидера Народной лиги Пакистана Муджибура Рахмана.

Отметив, что миллионы пакистанцев беженцев из Восточного Пакистана создают угрозу миру на Индостанском полуострове, Индира Ганди подчеркнула, что решение этой сложной проблемы следует искать на путях политического урегулирования и предоставления гарантий безопасности беженцам для их возвращения на родину.

Ф. КАСТРО В ИКИКЕ

ИКИКЕ (Чили), 16 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Кубинская правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы, Премьер-министром Фиделем Кастро продолжала поездку по северным районам Чили. После осмотра медных рудников Чушиката вчера делегация выехала в город Икике.

Собравшись вдоль дорог чилийцы тепло приветствовали кубинских гостей. Восторженную встречу послали жители поселка Виктория, где живут рабочие седитеренных предприятий. Улицы украшали кубинские

и чилийские флаги и транспаранты.

Чуть ли не все население поселка собралось на центральной площади, где состоялся теплый, задумчивый беседа жителей с Фиделем Кастро.

Вечером кубинская правительственная делегация прибыла в Икике столицу северной провинции Тарапака, важный порт и центр добычи и переработки рыбы.

Жители Икике радушно встретили высоких кубинских гостей. Улицы украшены флагами обеих стран, везде дозвучивают слова торжесного приветия в адрес посланцев братской Кубы.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ИНДИЙСКО-ПАКИСТАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

ДЕЛИ, 16 ноября. (ТАСС). Как заявил официальный представитель правительства Индии, пакистанские войска атаковали индийский пограничный пост Шанкарпур (округ Надла, Западный Бенгалия), бросив в бой четыре батальона. Индийские войска отразили нападение пакистанцев. Потери пакистанских войска, сообщил официальный представитель, составили 135 человек убитыми. Большое число пакистанских солдат было ранено и взято в плен. Захвачено также много оружия и боеприпасов.

В западном секторе индийско-пакистанской границы, сообщил официальный представитель, пакистанские войска в период с 10 по 13 ноября 39 раз нарушили линию прекращения огня в штатах Джамму и Кашмир.

Вестник убитыми. Большое число пакистанских солдат было ранено и взято в плен. Захвачено также много оружия и боеприпасов.

В западном секторе индийско-пакистанской границы, сообщил официальный представитель, пакистанские войска в период с 10 по 13 ноября 39 раз нарушили линию прекращения огня в штатах Джамму и Кашмир.

ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИЙ ИМЕНИ ДЖ. НЕРУ

ДЕЛИ, 16 ноября. (Корр. ТАСС С. Буланцев передает). Проверенная временем дружба между Индией и СССР является образцом отношений между государствами с различными социальными системами и традициями, заявил президент Индии В. В. Ганди, выступая на торжественной церемонии вручения Международной премии имени Дж. Неру лауреатам 1971 года. Учрежденная журналом «Советский мир», премия имени Дж. Неру — лучшее, чем можно отметить огромный вклад этого выдающегося государственного деятеля в развитие и укрепление дружбы между народами Индии и СССР, подчеркнул В. В. Ганди. Подписанный в августе нынешнего года индийско-советский договор, продолжал президент Индии, является твердой базой для дальнейшего развития и углубления всестороннего сотрудничества между индийскими и советскими народами, для совместной борьбы наших двух стран за мир во всем мире.

Выступивший на церемонии посол СССР в Индии И. М. Пегов тепло поздравил лауреатов и пожелал им дальнейших творческих успехов.

Премия имени Дж. Неру ежегодно присуждается индийским и советским деятелям науки, литературы и искусства, чье творчество способствует развитию дружбы и взаимопонимания между индийскими и советскими народами. В этом году президент Индии В. В. Ганди вручил премию имени Дж. Неру ряду индийских литераторов за написанные ими книги в Советском Союзе, за переводы на национальные языки Индии русской и советской поэзии. Премии имени Дж. Неру получают возможность совершить двухнедельную поездку в Советский Союз.



Нескончаемым потоком идут по дорогам Индии беженцы из Восточного Пакистана. Медленно движутся вперед вереницы людей, уставших от невзгод и лишений, по размытым недавними наводнениями дорогам Западной Бенгалии, многие несут на руках маленьких детей и домашних животных, на обочинах дорог.
Фотохроника ТАСС.



Милитаристы из Тель-Авива готовы идти на все, когда речь идет о претворении в жизнь политики территориальных захватов и массовых репрессий против мирного арабского населения на захваченных Израилем территориях.

По сообщениям зарубежной печати, Тель-Авив пополняет свою армию за счет уголовников. Недавно двадцать закоренных преступников получили израильскую тюрьму Тель-Монд, не отбыв положенного срока. «Великодушные» тюремной администрации, досрочно выпущенный на свободу этих лиц, осужденных за тяжкие преступления, объясняется просто: Тель-Авив, проводящий агрессивный курс, отбросил всякую щепетильность и вербует «лучшее мясо» даже среди уголовных элементов.

НА СНИМКАХ: выпущенные на свободу преступники получают снаряжение.
Фото Камера-пресс—ТАСС



В городе Алма-Ате на проспекте Абая завершается строительство цирка на две тысячи зрителей. На его арене покажут свое мастерство местные артисты, ныне ставшие известны у лучших мастеров циркового искусства советской страны. Многие номера будут

сопровождаться демонстрацией специальных кинопрограмм, усиливающих эффект представления. Проект нового цирка предусматривает использование арены для водных пантомим. Состоится здесь и представление на льду — арену будут покрывать

специальными цитами с устройством для быстрого намораживания льда. В отделе интерьера здания используются цветной гранит, мрамор, бук и дуб. НА СНИМКЕ: строительство цирка в столице Казахстана — городе Алма-Ате. Фото Ю. Куйдина. АПН.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

ЕСТЬ 500!
Более пятисот тонн литья выдал чугунолитейный цех завода «Сибэлектромотор». Это самый крупный в Западной Сибири строящийся чугунолитейный цех, который обеспечит литьем не только потребности завода «Сибэлектромотор», но и многих других предприятий области. Здесь впервые будет применено литье в кокиль, позволяющее на высоком уровне производить формуку деталей без применения земляных компонентов. Это позволит повысить производительность труда и улучшить качество продукции.
Р. ЛЕОНИДОВ.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась научно-практическая конференция «Ленинские принципы партийного руководства комсомолом и их развитие в свете решений XXIV съезда КПСС», организованная Томским горкомом партии и университетом. На пленарном заседании был заслушан доклад первого секретаря горкома КПСС Ю. И. Литвищенко о ленинских принципах партийного руководства комсомолом в условиях строительства коммунизма и доклад профессора, доктора исторических наук, лауреата премии имени Ленинского комсомола, ректора Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ Н. В. Трущеника «Ленин и молодежь». В работе четырех секций конференции принимали участие ученые, партийные работники, представители промышленных предприятий, техникумов, школ и профессионально-технических училищ.
А. КОВРОВ.

ТЭЦ ДЛЯ НЕФТЕХИМКОМБИНАТА

Коллектив Томского отделения института «Теплоэлектропроект» заканчивает работы по технико-экономическому обоснованию энергетической части будущего Томского нефтехимкомбината. Предполагается строительство крупной тепловой электростанции, которая полностью обеспечит теплом и электроэнергией промышленный комплекс и прилегающие и nearby жилые массивы. Новый проект выполняется под руководством главного инженера проекта Я. П. Тульчинского.
И. ПАВЛОВ.

В МОСКВУ НА ВДНХ

На днях самолетом была отправлена в Москву на ВДНХ СССР машина для испытания материалов на ударную устойчивость, которая будет демонстрироваться в экспозиции «Высшая школа — народному хозяйству». Эта установка разработана на кафедре технологии металлов Томского инженерно-строительного института. Авторы изобретения — заведующий кафедрой технологии металлов доцент Г. В. Топоров и декан механического факультета В. Д. Руднев. Новая машина получила высокую оценку специалистов научно-

УДАЧИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА

В Парабельском районе начался подледный лов. Удачливыми оказались для промысловиков первые дни. Двадцать шесть центнеров рыбы — такой улов выпал на долю рыбаков Ласкинской бригады, двадцать центнеров — первой бригады бригады Парабельской бригады. Парабельские рыбаки из бригад № 3 и № 4 добыли 38 центнеров. Каждый день на приемы пункты поступает свежая рыба.
А. ТИМОФЕЕВ.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ



НИЧТО НЕ ВЕЧНО ПОД ЛУНОЙ...

К ИТОГАМ ФУТБОЛЬНОГО ЧЕМПИОНАТА СССР 1971 ГОДА

Еще ни разу, пожалуй, советские любители футбола не были свидетелями такого разорывающегося падения клуба, который перед этим носил титул чемпиона страны. ЦСКА, триумфатор прошлого сезона, превратился за одно лето в заурядного аутсайдера, едва не распрощавшись с высшей лигой, которую по положению покидают две последние команды.

Почитателям армейского клуба грустно было видеть, как их гордость, вчерашний король, безвольно сползал на финише все дальше вниз в турнирной таблице, не имея ни сил, ни мужества для того, чтобы отбить напор соперников, не желавших считаться с его громким титулом. Даже моральный «доник» в виде серии матчей Кубка европейских чемпионов с турецким «Галатасараем», а потом бельгийским «Стандардом» не подействовал на ЦСКА. Он продолжал играть плохо и в чемпионате страны, и в международных встречах. Победив без блеска «Талатасарай» (1:1 и 1:0), армейцы выбыли из борьбы, не сумев ничего противопоставить не очень сильно игравшему клубу из Льежа (1:0 и 0:2).

На фоне неудач ЦСКА, явно бросивших в глаза, другие сюрпризы как то облетели. Почти незаметно, не возбудив критических штурмов, отошли на вторые роли, за черту призеров, московские клубы «Динамо» и «Спартак», которые год назад занимали соответственно вторую и третью ступени пьедестала почета, сразу же за чемпионом страны. А «Динамо», кроме того, держало в своих руках и Кубок СССР, второй по значению приз советского футбола, что приближало этот клуб еще на полшага и ЦСКА. А вместе московские клубы владели и медалями всех достижений, и Кубком СССР, и славой вершинителей футбольных судеб. Теперь все это отошло для них в область приятных воспоминаний.

Титул чемпиона СССР у ЦСКА отобрал киевский клуб «Динамо». Вслед за новым чемпионом встали «Арагата» из Еревана (серебряные медали) и «Динамо» из Тбилиси (бронза). Москвичам удалось удержать у себя лишь Кубок СССР. В трудной борьбе его завоевал «Спартак». Но и эта победа московского клуба была омрачена в какой-то мере тем, что новый обладатель Кубка «Спартак» плохо выступил на международной арене, не пробившись в 1/8 финала Кубка УЕФА. Уже в первом туре розыгрыша москвичи с трудом одолели клуб ВВС из Кошице (ЧССР) — 1:0 и 1:2. В следующем туре они потерпели фиаско в матчах с «Витория» из Сетубала (Португалия) — 0:0 и 0:4.

Лишь московский клуб «Динамо» провел без срывов свои матчи в розыгрыше европейского Кубка обладателей кубков, пробились в 1/4 финала и в какой-то мере поддержали марку лигеров прошлого сезона. Однако соперники у «Динамо» были не из простых: сначала «Олимпикос» из Парей (Греция), потом «Фенихекс» из Океншира (Турция), и потому победы «Динамо» не могут скрасить тех неудач, которые преследовали футболистов Москвы как в европейском кубке, так и во внутреннем чемпионате.

Московские любители футбола уже давно спорят о том, почему столичные клубы все чаще отходят в чемпионате страны на вторые роли. Приводятся самые разные аргументы и контраргументы. Бесспорно, пожалуй, лишь одно: периферийный футбол, особенно украинский и закавказский, сейчас прогрессирует явно быстрее, чем московский. В этом есть своя закономерность: постепенное выравнивание условий и возможности для занятий спортом, в том числе и футболом, в столице, опережаясь когда-то периферией, и в других городах, рост национальных тренерских кадров, национальных футбольных школ, спортивных баз и т. д. Особенно очевиден этот прогресс в столице Украины — Киеве. До начала шестидесятых годов киевский клуб «Динамо», основанный в 1927 году, считался весьма сильным, имеющим собственные традиции, но никогда не поднимался выше второго места. Чемпионский титул киевляне завоевали впервые в 1961 году. Это была сенсация. Даже больше, чем сенсация. На столичном футбольном небосклоне свернула грозная молния. После четвертьвековой гегемонии московских клубов оказались в положении победителей.

В футбольной Москве забили в колокола, и уже на следующий год чемпионом СССР стал «Спартак», затем московское «Динамо». Но в 1964 году — новый сигнал тревоги: все фавориты облетели, победил клуб «Динамо», повторивший дерзость киевлян. И, наконец, наступил период трехлетнего триумфа украинского клуба: «Динамо» (Киев) — чемпион СССР 1966—1968 годов.

Теперь мы опять видим киевлян на футбольном троне. Можно сказать, что на этот раз они шли к золотым медалям, почти не испытывая конкуренции. Вторым клубом страны стал ереванский «Арагата», который ранее не поднимался выше восьмого места. Ереванцы преподнесли

ХОККЕЙНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

На XVI чемпионате СССР хоккеисты за полтора месяца сыграли 59 матчей из 144. Почти половина из них завершилась ничьей или дала преимущество победителям

всего в одну шайбу. Три матча закончились с разницей в один «футбольный» счет — 1:0. Так сыграли «Химки» — «Спартак», «Динамо» — «Крылья Советов» и «Динамо» — «Торпедо». Лишь дважды была зафиксирована победа с двузначным счетом: московские армейцы выиграли у «Локомотива» — 12:1 и «Трактор» — 10:1.

В чемпионате заброшено 423 шайбы. В среднем по семь за игру. Больше всех голов забросил нападающий первой тройки ЦСКА. Выступил 16. Фирсов — 9, Харламов — 10, Вьюков — первый бомбардир нынешнего чемпионата. По 10

голов, кроме Харламова, забил также Козин («Химки»), Мальцев («Динамо») и Мартынов («Спартак»). Вторая по результативности тройка «Харламов» — 10, Шадрин — 8, Климов — 7. Забили также «Динамо» — 10, Мотовилов — 9, Мальцев — 10, Чичурин — 5.

Рекорд результативности в одном матче по-прежнему принадлежит нападающему «Крыльев Советов» Анисиму — 4 гола в игре с ЦСКА. А в открыл счет ленинградский армеец Кустов.

В. КИРИЛЛОВ, футбольный обозреватель АПН.

150 новых хлопководческих, овошеводческих и виноградарских совхозов будут созданы в нынешней Каршинской степи (Узбекская ССР). 1 миллион 300 тысяч тонн тонковолокнистого хлопка ежегодно получит страна после того, как воды реки Аму-Дарья придут в этот край.

В девятый пятилетки (1971—1975 гг.) в Каршинской степи получат воду первые 85 тысяч гектаров целинных земель, которые к концу пятилетки уже дадут 100 тысяч тонн хлопка.

Сейчас полным ходом идет строительство жилищной артерии целины — Каршинского магистрального канала длиной 200 километров. Наскад из шести уникальных насосных станций поднимет в будущее аму-дарьинскую воду на 132-метровую высоту, откуда она самотеком пойдет на орошаемые хлопковые плантации. Это будет мощное гидротехническое сооружение. Электродвигатели 36 насосов станций будут обладать мощностью 450 тысяч киловатт.

Одновременно со строительством Каршинского магистрального канала в степи строятся несколько совхозов, которые в 1973 году приступят к первому севу. Каждое хозяйство — это 6,5 тысячи гектаров орошаемой пашни, обрабатываемой разнообразной посевной и уборочной техникой, комфортабельный, на 2,5 тысячи жителей, поселок, водопровод, газ для бытовых нужд и производства. К концу пятилетки темпы строительства позволят вводить в строй 5—6 новых совхозов ежегодно.

НА СНИМКЕ: строительство насосной станции № 2 в Каршинской степи. Фото А. Варфоломеева. АПН.

ПОГОДА

Сегодня в области ожидается облачная погода, временами слабый снег. Ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура днем 0—5 градусов мороза.

В зачет Спартакиады

Президиум областного совета добровольного спортивного общества «Спартак» подвел итоги финальных соревнований в зачет В Спартакиады народов РСФСР. По группе обкомов профсоюз на первое место вышел коллектив геологов, на втором месте — спортсмены обкома профсоюза медработников.

Из зала суда ПОДПИЛИЛИ...

Сколько сил и энергии томичи ежегодно отдают зеленому urbanу города! Одним из энтузиастов зеленого строительства в областном центре является коллектив Томского шпалопроточного завода, который своей микроработой за несколько лет превратил в сад. В частности, шпалопроточный завод и служилки Трудовой прекарную аллею тополей.

Нынешней осенью работники завода были немало оторваны беспрецедентным случаем. Идя утром на работу, они увидели около

контюры завода лежащий поперек дороги красавец-тополь, который они заботливо вырастили 20 лет. Чья-то злая воля оборвала живые деревья. Все задавали себе вопрос: кто эти люди, которые посмели сделать лапоть целому городу?..

И вот недавно в клубе шпалопроточного завода собрались рабочие и служащие. Состоялся суд над хулиганами.

Они остановились под развесистым тополем. Закурили. — А что, Витя, не подпилил ли нам этот тополь? — сказал Самковский.

По мнению Рыбых, «дело» было стоящим. Стальные зубья поперечной пилы, имевшейся у Самковского, возникли в ствол дерева.

ТЕАТР

18 ноября — «На всякого мудреца довольно простота».

КИНО

«Двенадцать стульев» (две серии) — 11, 13:55, 16:50, 19:45. «Пропащие банюшники» — 22:40. Для детей — «Выстрел на перевале Караш» — 9. Имени И. ЧЕРНЫХ

ТВ

«Двенадцать стульев» (две серии) — 11, 12:50, 14:20, 16:10, 18, 19:50, 21:40. Для детей — «Собачка Финкс» — 9:20. «ПИОНЕР»

ДОМ КУЛЬТУРЫ ПОДПИШНИКОВОГО ЗАВОДА

«Крушение империи» — 17, 19, 21. «Дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ» — «Полонез Окгинского» — 17:20, 19, 21. КЛУБ МЕЛЬКОМБИНАТА «Подсолнухи» — 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Крушение империи» — 17, 19, 21. «Дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ» — «Полонез Окгинского» — 17:20, 19, 21. КЛУБ МЕЛЬКОМБИНАТА «Подсолнухи» — 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Крушение империи» — 17, 19, 21. «Дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ» — «Полонез Окгинского» — 17:20, 19, 21. КЛУБ МЕЛЬКОМБИНАТА «Подсолнухи» — 19, 21.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Напоминаем вам, что подписка на центральные, республиканские, областные, районные газеты и журналы на 1972 год заканчивается 25 ноября.

РЕДАКТОР А. Н. НОВОСЕЛОВ

Для базы «Ростородеда», в четвертом микрорайоне, требуется инженер по труду и зарплате, инженер по технике безопасности, шофер автофургона, водители электрогрузчиков, водители электрокара, строители, сантехники, аккумуляторы, электрики, уборщики служебных помещений, дворники, приемщики вагонов и контейнеров, слесарь по вентиляции.

наш адрес и телефоны

К302731 Заказ № 7932

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Томск, проспект им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 5-29-44, заместителя редактора — 5-37-31, заместителя редактора — 5-28-30, 5-27-49, ответ. рнаты — 5-31-33, отдела партийной жизни — 4-68-42, 4-40-48, отдела промышленности, нефтегазовой, строительства и транспорта — 4-46-76 и 4-51-83, отдела сельского науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 5-35-30 и 5-22-43, отдела советского строительства и быта — 5-23-44, отдела писем — 5-33-46 и 5-30-41, бухгалтерии — 4-20-91, зав. издательством и дежурного — 4-35-53, стенографистки — 5-24-48.

г. Томск, типография областного управления по печати.